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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 005/2025, DO DIA 21 DE JULHO DE 

2.025. 

 

 

          Aos vinte e um dias do mês de Julho do ano dois mil e vinte e cinco, às 19:00 

horas, reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda 

Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Extraordinária, sob a Presidência interina da vereadora 

Edirlei Bonádio da Costa, do 1ª Secretário Vereador Vinicius Ferreira de Miranda 

Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 

presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz 

Rogério Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando a 

ausência do vereador Ovídio Alves Teixeira, em viagem à cidade e Curitiba, a serviço do 

município e, verificando número legal de presenças, a Senhora Presidente Interina 

declarou aberta a presente Sessão Extraordinária. Em seguida o vereador Daniel Tomio 

Furlan Kashivaqui proferiu leitura de um trecho bíblico. A Senhora Presidente Interina 

esclareceu que a presente sessão extraordinária é exclusivamente para as seguintes 

matérias: Logo após, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 020/2025, autoria do 

executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera a Lei Complementar nº 010/2025, 

que dispõe sobre a contratação por prazo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público e dá outras providências. O Referido Projeto 

de Lei Complementar, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação, por 

unanimidade dos vereadores presentes. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 021/2025, 

autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial, e, dá outras providências. Em apreciação o vereador Luiz 

Rogério esclareceu que a Câmara reunida nesta segunda feira, em sessão extraordinária, 

disse ficar feliz, porque esta ação é muito importante, temos muitas e muitas pessoas de 

Cidade Gaúcha que foram para Tapira, Nova Olímpia, Guaporema, por causa do valor do 

aluguel, nós precisamos construir casas, este projeto que estamos autorizando a 

suplementação no valor de dois milhões, centos e cinco mil, quatrocentos e oitenta e 

quatro reais, para aquisição de terrenos, onde o município vai disponibilizar para as 

famílias, que se encaixar nos programas, para que possa realizar o sonho da sua casa 

própria, isto é muito importante, já temos outros projetos em andamentos de habitação, 

todos eles não importantes, mais uma coisa para as pessoas que estão com problema no 

nome, dificuldade de um cadastro, já possa correr atrás disto, porque todo mundo lembra 

quando foi a cento e oitenta casas, a dificuldade que foi, muitos pais precisava da casa, 

mais não tinha o cadastro pronto, cadastro limpo, para poder fazer o financiamento, 

parabéns a todos os envolvidos, parabéns ao nosso prefeito, a Câmara de vereadores, que 

está aqui reunidos em sessão extraordinária, é importante lembrar, este projeto de lei 

chegou na sexta feira, os vereadores e vereadoras estão aqui reunidos para votar este 

projeto, este é o nosso papel, a nossa obrigação, são mais de dois milhões de reais para 

aquisição de terrenos, é obra que vai sair rápida, vai adquirir terrenos urbanizados, 

prontos para construir, já com asfalto, a maioria com esgoto, com energia, com água 
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instalada, isto é muito bom. Dizendo ser favorável ao projeto. O vereador Ailton 

Guimarães disse ser com muita alegria dar esta noticia tão boa para os cidadãos de 

Cidade Gaúcha, onde o prefeito Alexandre Lucena correu atrás de dois milhões, cento e 

cinco mil reais, para aquisição de terrenos para se transformar em moradias, onde os 

terrenos já estão todos readequados, com infra-estrutura, tudo certinho, a partir deste 

momento, nós vereadores nos reunimos em tempo hábil para dar oportunidade o quanto 

mais rápido votar melhor, para que consiga ainda este ano, para sair do papel, a partir 

desta lei que estamos aprovando agora, vai vir outro projeto, eles estão estudando de que 

forma vai fazer com estes terrenos, a aquisição dará setenta e oito terrenos para moradias, 

são terrenos perto do Conjunto Palmital, isto quem ganha é o povo, nós como vereadores, 

estamos fazendo este trabalho voltados a sociedade. Disse que hoje existe uma demanda 

muito grande, alugueis muito caros, com esta demanda, vamos conseguir tirar setenta e 

oito pessoas do aluguel, também fora outros projetos que já vem algum tempo de cento e 

vinte casas, mais dez casas que o Governo Federal está disponibilizando, como as vinte e 

oito casas do sem teto, acredita que até o final do ano, nós vamos ter umas cento e 

cinqüenta casas, já concluídas com os projetos, os dois milhões já está na prefeitura, 

estamos trabalhando o mais rápido possível, para que todos tenham esta oportunidade, 

para adquirir a sua casa própria. O vereador Claudinei Ribeiro disse que é um projeto 

fantástico, sensacional, parabenizar o chefe do executivo. Disse quando se fala em casa 

própria, tem o privilégio de ter conquistado uma casa, fruto do trabalho de gestões do ano 

do ex-prefeito Gilberto Aita, fala da sua mãe, porque na época era jovem e residia com 

ela, fica muito feliz, pois sabe qual é a dificuldade, já passou por isto ter que pagar 

aluguel. Disse que este projeto vem de encontro com que vem falando a anos aqui nesta 

Casa de Leis, espera que realmente seja um projeto para atender quem realmente 

necessita, porque quem realmente precisa está desassistido desde da época do prefeito 

Gilberto Aita, fala isto com propriedade, porque estes programas habitacionais que vem, 

não é e não são para pessoas que realmente necessitam, sabemos disto, espera que tenha 

critérios para a entrega, que é muito importante, agora vamos ter a oportunidade de 

acompanhar de perto. Disse que no mandato anterior o prefeito fez uma mobilização, 

onde fez que as famílias saíssem do sem teto, que foram contempladas. Dizendo que 

gostaria de informações em relação as mais de cem casas que também foi dado inicio no 

mandato anterior, eram casa vinculadas a Cohapar onde as famílias iriam pagar um valor, 

segundo que tínhamos informações, valores simbólicos, assim estas famílias iriam ter o 

direito de ter a sua casa própria com custo beneficio baixo, que trouxesse estas 

informações para esta Casa de Leis em que pé está esta situação, sabe que as casas dos 

sem teto até licitado já foi, em poucos dias já vai começar esta obra, mais as mais de cem 

casas, não sabe em que pé está. Temos que estar a par da situação para manter a 

comunidade informada. Parabeniza o prefeito, todo o seu corpo administrativo que está 

trabalhando em cima desta situação, em breve vamos estar agradecendo ao deputado que 

está trazendo este beneficio para a nossa comunidade. Dizendo ser favorável ao projeto, 

porque trabalha para o progresso do seu município. O vereador Vinicius Biasuz disse que 

falar deste projeto é uma alegria muito grande em eis meses de mandato, o nosso prefeito 
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Alexandre Lucena faz este pedido para a Câmara de um credito adicional para a compra 

de setenta e oito terrenos, perto do Jardim Palmital, é o que Cidade Gaúcha está 

precisando, lembra quando trabalhava fora em São Manoel do Paraná, passava em 

Rondon e via muita gente de Cidade Gaúcha, a gente ficou quatro anos sem nada de 

casas, claro que lutaram pela Cohapar, mais não foi executada, espera que em breve 

sejam executadas mais esta questão de terrenos, fica feliz e, feliz de estar participando 

desta gestão do prefeito Alexandre no seu terceiro mandato que está vindo para 

revolucionar Cidade Gaúcha. Disse temos que ver quais vão ser os critérios destas casas, 

a gente pede um critério para dar uma melhor analisada, ver a questão, porque a gente 

sabe que tem algumas pessoas que já tem casa, tem que dar uma olhada neste critério, 

vamos estar acompanhando e fiscalizando. A senhor Presidente Interina disse que não 

poderia deixar de registrar que no ano de 2020, quando fazíamos campanha, a demanda 

não era tão grande quanto é hoje, isto é um bom sinal, é sinal que a nossa cidade está 

crescendo, que as pessoas estão investindo em Cidade Gaúcha, que estão morando, mais 

infelizmente ainda não tem a sua casa própria, lembra que comentava, que lhe chamava 

atenção a questão que não era a principal demanda da nossa cidade moradias, hoje a 

realidade é outra, estaremos aqui sempre prontos para votar os projetos que venham de 

encontro com a nossa comunidade, realmente ter a casa própria é o sonho de toda pessoa 

que ainda não conseguiu conquistar, tem certeza absoluta que todos nós estaremos 

imbuídos neste mesmo ideal, aprovar sempre os projetos que vem de encontro com a 

pessoa que necessita, o sonho de ter a sua casa própria. O Referido Projeto de Lei, depois 

de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade dos vereadores 

presentes. A Senhora Presidente Interina convocou uma Sessão Extraordinária para a 

próxima terça feira, dia 22/07, as 18:00 horas, para apreciar e votar os projetos de leis que 

estão tramitando. Em seguida a Senhora Presidente Interina esclareceu que não havendo 

mais matéria para ser apreciada, agradeceu a todos os vereadores por terem atendido a 

convocação desta sessão extraordinária, deu por encerrada a presente Sessão 

Extraordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º 

Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário Vereador 

Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 21 de Julho 

de 2.025. 

 

 

 

Edirlei Bonádio da Costa    Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

Presidente Interina      1º Secretário 




